
v drugih popolnoma slovenskih krajih nismo 
našli. Ako bo narodno življenje v Marenbergu 
tako lepo napredovalo, kakor sedaj napreduje, 
potem se nam ni treba bati za te kraje, ki 
so od neba s tako izredno naravno lepoto 
obdarjeni. 

Velenje. Skoro vsi kraji Spod. Štajarja 
tekmujejo med seboj, da dostojno proslavijo 
svojega dušnega vodjo, velikega veleuma, 
učenika, prvoboritelja slovenskega jezika na 
Štajarskem, vzornega škofa Antona Slomšeka. 
Preteklo je ravno sto let, odkar se je porodil 
slavni mož. Ta doba je tolika, da bi človek 
mislil, vse je že pozabilo škofa, ki je delal 
tako požrtovalno med svojim narodom. A 
temu ni tako; vse se še živo spominja nje
govega imena, ga spoštuje in čisla, kakor 
redko katerega drugega; temu ni čuda, zakaj 
izšel je iz naroda in delal z narodom tudi kot 
najvišji dušni pastir. S kakšnim spoštovanjem 
se še spominjajo svojega «očeta» starejši 
ljudje, ki so vživali njegove nauke! Kateri 
kraj pri nas ne pozna Slomšeka? — Tudi 
Šaleščanom je še v živem spominu, večkrat 
je bil med njimi, radoval se med ljudstvom, 
in se veselil lepe doline in gora, katere je 
celo opeval. Dolžnost naša, Saleščani, je, da 
obudimo ta spomin na Slomšeka pri mlajšem 
zarodu o priliki stoletnice, da se ohrani, dokler 
še bijejo slovenska srca vrlih prebivalcev naše 
lepe doline. 

Kmetsko bralno društvo Gornje šaleške 
doline je prevzelo lepo nalogo, da priredi 
dne 12. avgusta ob 3. uri popoldne na vrtu 
Kokošinekove krčme v Št. Martinu pri Ve
lenji «Slomšekovo slavnost* z vsporedom: 
1.) občni zbor bralnega društva, 2.) slavnostni 
govor, 3.) deklamacija, 4.) govor o sadjereji. 
Med posameznimi točkami nastopijo šaleški 
pevci pod vodstvom gosp. pravnika Meže. Če 
bi bilo slabo vreme, se preloži slavnost na 
19. avgusta. 

Sv. Barbara v Halozah. Tamburaški 
in pevski zbor ondotnega bralnega društva 
»Naprej« priredil je 15. dne julija v novi šoli 
velik koncert. Marsikdo bode menda zmajeval 
z glavo, češ, v takih zakotjih pa še se doslej 
niso dajali koncerti. A res je pa le in je! 
Povsod, koder zveni slovenska beseda, po
javljajo se znakovi naprednjaštva, zakaj bi 
potem tudi Haložani ne posnemali drugih 
društev ? Naprej tedaj po geslu Vašega društva 
— pogumno in vztrajno naprej za izobrazbo, 
omiko in svobodo! Toda k stvari! 

Tamburaške in pevske točke so se precej 
dobro izvajale, Nedostatke, ki so se tu in 
tam še opazili, hočemo za prvi javni nastop 

Iz Marenberga. (Slomšekova slav
nost.) Lep dan je priredilo 29. t. m. maren
berško delavsko podporno društvo svojim 
udom in vsem Slovencem marenberškega 
okraja; priredilo jim je Slomšekovo slavnost. 
Ker Marenberg leži ob slovenskonemški meji, 
nihče ni šel ta dan z velikimi nadami na ve
selico. A kako smo se varali, varali v naše 
veliko veselje. Slavnost je bila obiskana kakor 
v kakem najbolj probujenem slovenskem kraju, 
in obnesla se je tako izborno, da je delav
skemu podpornemu društvu le iskreno česti
tati na presijajnem vspehu. Prostori narodne 
gostilne pri «stari pošti« so bili natlačeno
polni radovednih poslušalcev. Hoteli so slišati, 
kako bo govornik proslavljal moža, ki je de
loval tudi v njihovi sredini, v bližnjem slo
venskem trgu, v VuzeniciT Slavnostni govornik 
je bil dr. Anton Medved iz Maribora. Govoril 
je, kakor zna le on govoriti. Posebno odobra
vanje in navdušenje so vzbujale njegove be
sede, v katerih je slikal Slomšeka kot gorečega 
apostola prave krščanske vere in omike. Po
slušalci so se mu zahvalili za govor z burnim 
ploskanjem in živioklici, a odbornik društva 
se mu je v toplih besedah zahvalil v imenu 
društva. Marenberški Slovenci imajo že tudi 
dobro izurjen pevski zbor, ki je pri tej vese
lici v splošno zadovoljnost izvrševal svojo 
nalogo. Odkritosrčno, marenberški Slovenci 
so nam nudili ta dan toliko duševnega ve
selja, kakor ga nismo pričakovali, ker ga niti 

Dopisi. 



spregledati; kajti v celoti kažeta oba zbora 
mnogo dobre volje in jeklene vztrajnosti. Čast 
gre kapelniku, gospodu Šeroniju, kateri je po 
razmeroma kratkodobnem vežbanju dosegel 
že tolike uspehe. A kdor žije in bije svojemu 
narodnemu delu, temu mora isto uspeti — 
in to ga označuje dovolj! 

Vzlic mnogobrojnim vabilom, ki so se 
razposlala na sosednja društva ter posameznike, 
bil je obisk pod pričakovanje — maloštevilen. 
Prispelo je sicer nekaj gostov od blizu in 
daleč, a mnogo domačincev, sosednih društev 
in pojedinih povabljencev se je pogrešalo. 
Došlim narodnjakom se izraža topla hvala 
na posetu. Nekateri domačih ljudi še imajo 
pač svoje predsodke in neko starokopitno 
nezaupnost do bralnega društva; taisti še 
njegovih potreb in koristi ne uvidijo in spo
znajo, sicer bi se ga bili že davno oklenili. 
Ali vsaj zdaj ne dremajte! Tudi ob ednajsti 
uri se sprejemajo delavci v vinograd. Pri
stopite k bralnemu društvu, nikar se ne 
obotavljajte! Hitro začeto je dvakrat prijeto! 
Dal Bog, da bi prihodnje poročilo bilo v tem 
oziru ugodnejše! 

Prosta zabava pri Koširju tekla je na 
splošno zadovoljnost, dasi je bilo število gostov 
tudi tam pičlo. Pa to je bila za posameznika 
zasebna stvar — vsakdo ve, kje ga žuli 
črevelj! Tam so se vršili govori in napitnice 
društvu in njega procvitanju, kakor tudi po
sebno zaslužnim podpornikom društva. Zelo 
pobudno in navduševalno je govoril gospod 
dr. Brumen iz Ptuja, ki je blagovolil potru
diti se na slavnost. Hvala mu! 


